

12 tálatosolt
orintot, 11 tálato-
tálatosolt: 48 fo-

PORTHIREK

lo jutásért vasárnap
közös eredménye:
Város Lobogó Kol-
tás-Bp. Gyáreptők
odarúgó válogatottja
közösen 3:1 arány-
gyar vasas szakszer-
ellen. — Pragán
sarlábdatornát ren-
napri eredmények:
1:16. Budapest—
Páris 48:20. — Deb-
T nagytermében re-
lítás nyit meg. A
nap reggel 8 és este
tekinthető. — A
jének eredménye:
ság—D. Fütőház 0:0.
háziak 11-est hibéz-
yával a MÁV Igoz-
gett a kupagyőztes.
áz. harmadik a D.
a DKTSZ.

mutatásával
apok

let tengerészek bé-
nak. De megmutat,
ogyon törnek az im-
a belkés életre.
kózt nyújtanak a
natri, a tenger ma-
re feszültsége — s
sok szép vidámsá-
gás mellett figyel-
nek fel, akik ezek
kban elejtétkenek
imperatívisták ellen
nagy szolgálatot e-
bőke ügyének.

alapián

etli és kerületi me-
eknek az egyesíté-
ső földelésztása-
Ma már több más
Kazahsztán és Bje.
ban is eredmé-
jöldömérés a légi

llítás

é övilágát mutat-
g a hortobágyi fáj-
ásának szemléte-
majd a növény- és
égenkénti szerves
kerül bemutatás-
előleji az állat- és
len egyes csoport-
yra jellemző kép-
Ek teremben meg-
pük hortobágyi álla-
pük munkájával,
ja a szocialista
mas eredményeit.

O prima téglá. Ke-
elgmond 1. alatt.
karikahatos varró-
30. Ruyter-u. 44. 2.

ESZTOS varrógép,
sepel motorkerék-
10. Homok-u. 83.

ROZOTT szobát ke-
szítve előző részére
ni Erőmű.

ON, szép, eladó. Ho-
142. keresztút

PLAP

ar Dolgozók Pártja
ú-Biharmegyei
ottságának lapja
lős szerkesztő:
USI ERZSEBET
elés kiadó:
RCZI GYULA
kerkesztőség:
n. Bajcsy-Zs.-u. 3.
n: 42-54. és 46-40.
iadóhivat: 1.
hadserg útja 16.
efon 20-01.
dság" lapnyom 14
1. Bajcsy-Zs.-u. 1.
efon: 31.01.



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam 284. szám. [282]

ÁRA 50 FILLÉR

Csüförfök, 1951 december 6.

MAI SZÁMUNKBÓL:
Püspökadányban is lefűnt a spe-
kulánsok napja (2. oldal). — A
Sz. Állami Alkotmányt ünneplik a
magyar dolgozók (2. oldal). —
A Ruhagyár dolgozói a termelés
fokozásával köszönik meg a Párt
és a kormány határozatát (3. o-
dál). — Lelekesen készülnek üze-
meink a megyei Pártértekezletre
(3. oldal).

Harc a munkafegyelem megszilárdításáért

A legnagyobb nehézségeket a szövetkezeteinkben — de hozzátehetjük az állami gazdaságokban, géppallosokan és az iparban is — a rossz munkafegyelem, pontosabban a munkafegyelm lazulása okozta.

(Rákosi Mátyás nov. 30-i beszédéből.)

Rákosi elvtárs nemcsak legutóbbi beszédében, hanem Pártunk II. Kongresszusán is felvetette a munkafegyelem lazulásának kérdését: „Különösen a munkafegyelem lazulása az, ami hátráltatja fejlődésünket.”

Bőles tanítónk szavai rávilágítanak a megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben tapasztalható nehézségekre is. Hajdú-Bihar megyében sem elég szilárd a munkafegyelem.

Az ellenség, miután megszüntek legális partjai és mivel napról-napra nő a dolgozók ébersége és egyre nehezebbé válik az általa tervezett szabotázsakciók végrehajtása, újabb területekre helyezi a súlyt: a dolgozóknak levő kapitalista esőkevényekre támaszkodva, a kispolgári fegyelmelenséggel akarja zavarni nagy népgazdasági terveink végrehajtását. Az ellenség ma már a munkafegyelem meglazításával igyekszik ártani munkásaink lelkiállapotának és egész dolgozó népünknek. Ezért különösen fontos, hogy felvegyük a harcot a munkafegyelem lazító ellen.

E téren már értünk el eredményeket. Alig van olyan üzemiünk Debrecenben és a megyében, ahol a munkafegyelem nem javult volna. A későn érkezők száma csökkent, a hiányzók száma is megfoglyalkozott. De számuk még mindig igen nagy. A Textilgyárban egy hónap alatt, október 21 és november 23 között 27 hiányzó volt. Itt október szombataján néha hatan is hiányoztak. A Textilgyárban ugyan még nem számították ki, hogy milyen nagy károkat okozott az üzemiünk minden egyes hiányzása, vagy elkésés a munkából, de jó volna, ha ezt megtennék. Hadd lássák a dolgozók, hogy felelőtlenségükkel milyen nagy károkat okoznak népgazdaságunknak és mennyire hátráltatják a szocializmus építését.

De a munkafegyelem lazulása nemcsak a hiányzásokban és késésekben mutatkozik. A Magasépítési Vállalatnál naponta átlagosan 20—25-re tehető a dolgozók száma, akik otthagya az építkezést, munkahelyüket, felmennek a sokszor kilométerekre levő központi irodába és ott a pártirodában, az üzemi bizottságnál vagy a vállalatvezetőnél imézik el ügyes-bajos dolgaikat. Ezt eddig túrték, mert hát teljesítményükben dolgoznak a munkások... De lehet-e ezt túrni? A felelet világos és egyszerű: nem!

A munkafegyelem meglazulásáról adott hírt Haragosa elvtárs is a cseréi „Dózsá” (szó) a városi pártválasztmány első ülésén. Elmőndölte, hogy a tógok sokszor a „szibogóra” fentek. Viszont ennekfolytán a munkában elmaradtak. És sok helyütt elmaradtak nemcsak a cseréi „Dózsá”-nál. Termelőszövetkezeteinkben és csoportjainkban általános jelenség, hogy ahol jó

volt a munkafegyelem, ott igen jó eredményekkel zárult a zárszámadás, ahol ellenben gyenge volt, ott az évi eredmény is a várakozáson alulnak bizonyult. Az sem tartható tovább, hogy a géppallosokan egyes brigádok a jaza munkafegyelem miatt évi tervüket csak feleben teljesítik. Vannak egyszerű brigádjaink és traktorosaink, mint például a debreceni géppalloson a Koszlyu-brigád, amely tervét minden időszakban túlteljesítette. Az elmaradó brigádoknál is minden feltétele adva volt a jó eredménynek, csupán a munkafegyelem körül voltak lazások. Az eredmény: visszahúzták, hátráltatják az egész géppallos munkáját.

Ugyanígy üzemeinket is visszahúzták és tervteljesítésüket hátráltatják a munkafegyelem lazító. Ezt persze nagyon jól tudja az ellenség is és ezért mindent el is követ, hogy lazítsa a munkafegyelmet. Így a munkafegyelem megszilárdításáért folyó harc közvetlenül összekapcsolódik és össze kell, hogy kapcsolódjék az osztályellenség elleni harcra.

A munkafegyelem megszilárdítása a népgazdaságunknak igen fontos kérdése és üzemi, géppallosi, állami gazdasági és hivatali pártszervezeteinknek, gazdasági és szakszervezetei vezetőinek igen fontos feladata. El kell érniük, hogy minden dolgozó áthasson az acélos munkafegyelem fontosságának tudata. El kell érniük, hogy minden egyes dolgozó megismerje és magáévá tegye az új, a szocialista munkafegyelmet, amely nem kényszer, amely tudatos és szabad, de emellett vasfegyelem, amelynek célja a szocializmus építésének meggyorsítása.

Ezért növekedett meg nagy mértékben a munkafegyelem megszilárdításának jelentősége. Ma a munkafegyelem megszilárdítása azt jelenti, hogy eddigi eredményeink megszilárdulnak, hogy népgazdasági terveinket végrehajljuk, hogy fejlődésünk elérte szakaszát rögzítjük és megszilárdításával a fejlődés újabb távlatát tárjuk fel építő szocialista hazánk előtt.

A munkafegyelem megszilárdításáért harcolni: legyen mindennapos feladat. Nagy és nehéz, de a legnehézebb feladat ez, mert eredménye a szocializmus, a harcban a kommunistáknak az élen kell járniuk, a pártokivüli dolgozó tömegek róluk vesznek példát és utánuk indulnak el.

Különösen most fontos, hogy az állami rendszabályokat a munkafegyelem megszilárdító ellen azonnal alkalmazzák az üzemi-
ben.
Rákosi elvtárs rámutatott, hogy olyan személetet kell kialakítani, amely elítéli és megbélyegzi a felelőtlenséget, amelyben a fegyelmelenségé igazojlatlan kimaradás, selejtgyártás szögyen és gyalázat.”
Egy pillanatra sem szabad megfeledkeznünk Rákosi elvtárs tanításáról: „A munkafegyelem lazulása jelenleg egyik legnagyobb feükünk. Minél hamarabb erentünk e téren rendet, annál eredményesebb lesz további fejlődésünk.”

Hajdú-Bihar közséceiben Rákosi elvtárs beszéde után új felajánlásokat tesznek a begyűjtés gyorsítására

Dolgozó parasztságunk Rákosi elvtárs beszédére azzal válaszul, hogy begyűjtési tervének teljesítését gyorsítja és sokan azok közül, akik beadásukat már teljesítették, új beadással bizonyították be hálájukat és hűségüket a Párt iránt a szabad piacért.
Mezősas község dolgozó parasztsága vállalta, hogy december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára gabona-beadási tervét 110 százalékra teljesíti.

Tebegyűjtés teljesítése 150 százalékra

A biharkeresztesi járás élmezősi elnöre, Erdei Gyula tebegyűjtési versenyt indított és kihívta a többi járás élmezősi elnöreit, vállalva, hogy december 21-re 150 százalékra emeli járásában a tebegyűjtést.
Ezt a versenykihívást Erdei Gyula az eddigi jó munka alapján vette meg, nem „papíros verseny”

A hét gyermekes Kiss Béla példamutatása

Mezősason Kiss Béla 3 holdas dolgozó paraszti, akinek héttagú családja van, példát adott az állampolgári kötelességek példát teljesítéséből. Nem elégedett meg azzal, hogy beadását teljesítette, érezte, hogy tőbbel tartozik a dolgozók államának.
Ői mázsa tengerit és egy mázsa búzát adott be C jegyre. Körösszegapátin Papp János kispaszti, hogy községét tengeribegyűjtési tervének teljesítésében elősegítse, négy mázsa tengerit adott be. Amikor aláírta a begyűjtési versenyt, nyomban a szövekezetit rakárba is szállította, amit felajánlott.

A kulákoknak, a dolgozó nép eltségéinek persze nem tetszik, hogy versenymozgásmunk előrelendíti a begyűjtés ügyét, igyekez-

társ születésnapjára gabona-beadási tervét 110 százalékra teljesíti.

A tojás és baromfi beadását pedig maradéktalanul teljesíti.
Komádi párosversenyre hívta ki Biharkeresztest a begyűjtés gyorsítására és vállalta, hogy 1500 dolgozó paraszt adrásával indítja új begyűjtési versenyüket.

indított, mert járasa eddig is a megye első járasa volt a tebegyűjtésben.
begyűjtési tervét teljesítette is. Eredményeik nem tették azonban elbizakodottá a járási tebegyűjtőket, tovább fokozzák eredményeiket. Jó példájukat kövessék a többi járásokban is.

Kádudvar, Józsa, Téglás példamutató az adófizetésben

Rákosi elvtárs mondotta legutóbbi rádióbeszédében:
„A munkafegyelemmel kapcsolatban szólnom kell az állampolgári fegyelemről, melynek egyik mutatója, hogy ho-

nek hangulatot kelteni elene. Így tett Nyíradonyban Bernát György cséplőgépes kulák is, aki a versenytvevő aláíró dolgozó paraszatos csoportjánál arról beszélt, hogy ne írják alá az ívet, mert ha aláírják, az újabb beszolgáltatást jelent.
A sánda kulák: lelepézték az éber dolgozók.

nek hangulatot kelteni elene. Így tett Nyíradonyban Bernát György cséplőgépes kulák is, aki a versenytvevő aláíró dolgozó paraszatos csoportjánál arról beszélt, hogy ne írják alá az ívet, mert ha aláírják, az újabb beszolgáltatást jelent.
A sánda kulák: lelepézték az éber dolgozók.

Levelezőink Rákosi elvtárs beszédéről

A feketézőknek befellegzett

Nagy örömmel hallgattam Rákosi elvtárs beszédét a jegyvend-szer megszüntetéséről és fizetés-emelésről. Ez a határozat újabb bizonyítéka annak, hogy hazánkban minden a dolgozó nép érdekében történik.
Már hétfőn reggel, aki a piacon járt meglepődéssel tapasztalta, hogy lejárt a spekulánsok ideje, a szabadforgalommal, a feketézőknek befellegzett. A piacon és az üzletben eddig nem látott árufelhozatal van, tetszészertint mennyiségben vásárolhattunk.
Számadást csináltunk a feleségemmel és megállapítottuk, hogy

Mind kettőnk fizetése emelkedik, többet tudunk vásárolni

Kellemes meglepetés ért, mikor hallgattam Rákosi elvtárs beszédét. Kíváncsian vártam a legközelebbi napot, hogy megnézem a piacot, milyen árak vannak. Igen nagy örömmük volt, mert azt kellett látnom, hogy az asztalona, ami eddig 100 forintos áron került forgalomba, most 65 forint volt és így sem vették, mert tudják a dolgozók, hogy lesz ennél olcsóbb is.

az élelmiszer szabadforgalmával a kosztunkat is olcsóbban tudjuk előállítani. Már elterveztük, hogy kislányomnak szép ruhát és játékokat veszünk. Hálásk vagyunk a Pártnak, Rákosi elvtársnak ezért a gondoskodásért. Brigádom, a „Sarló kalapács” brigád december 4-én befejezte évi tervét.

Igérjük ezután még nagyobb lendülettel dolgozunk, hogy minél hamarabb felépítsük a szocializmust.

Tündik László
Villamosvasút brigádvezető.

szére, ami eddig problémát okozott. — Mindkettőnknek emelkedik most a fizetése, az eddiginél is többet tudunk majd vásárolni. Ez a gondoskodás ösztönzőleg hat munkaadményeink fokozására és így akarom Jeróni-hálámat a Párt és forrón szeretett Rákosi elvtársunk iránt.

Balogh Zoltánné
Textilgyár dolgozója.

Jobb munkával válaszolok a minisztertanács határozatára

Rákosi elvtárs beszéde újabb napfényt, boldogságot hozott a mi családunkban is. Sok mindent kaptunk már a Pártól, én is a Pártnak köszönhetem, hogy sztahanovista vagyok.
Az én fizetésem 1400 forint, sztahanovista vasalónő vagyok. Most 18 százalékkal emelkedik a fizetésem, amiből bőségesen telik mindenre. A minisztertanács határozatára még jobb munkával válaszolok.

Bereczki Béláné
ruhagyári sztahanovista.

A 15 éves Sztálini Alkotmányt ünnepelték a magyar dolgozók

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága és a Magyar-Szovjet Társaság a Sztálini Alkotmány 15 éves évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett a Zeneművészeti Főiskola nagytermében.

A magyar és szovjet himnusz előhangzása után Ruzsnyák István nyitotta meg az ünnepséget, majd Molnár Erik igazságügy-miniszter mondott beszédet.

— Tizenöt évszázada, hogy a szovjet kongresszus elfogadta az új szovjet alkotmányt, amelyet kezdeményezőjének és alkotójának nevével Sztálini Alkotmánynak nevez a szovjet nép és a demokratikus világ.

A Sztálini Alkotmány megszületése azt jelezte, hogy az emberiség élen haladó Szovjetunió új korszak küszöbéhez érkezett: a kommunizmus építésének küszöbéhez.

Az alkotmány 1937 októberének nagy művét, a kapitalizmus megdöntését tetőzve be: Világtörténelmi jelentőségű okmány és hirdetője a szocializmus felépítésének.

Molnár Erik ezután a szovjet határozat 1918-as és 1921-es alkotmányáról beszélt, majd hangsúlyozta, hogy az ipar és mezőgazdaság szocialista rendszere véget vetett a munkanélküliségnek és a falu nyomorának, véget vetett az ember ember által való kizsákmányolásának.

— Melyek azok a tények — folytatta — amelyekről a Sztálini Alkotmány szól, amelyek a dolgozók felszabadulását hirdetik ország-világ előtt? Ezek a tények a szovjet gazdaság szerkezetében, a szovjet társadalom osztályösszetételében, a Szovjetunió nemzetinek egymáshoz viszonyában végbement alapvető változások. Ezek a tények azt jelentik — mondotta Sztálin elvtárs, hogy

„Véget vetettünk annak, hogy ember az embert kizsákmányolja, hogy megszállt a munka és termé őszkők szocialista tulajdona mint szovjet társadalmunk megingathatlan alapja.”

A szovjet demokrácia fejlődését a szovjet munkásszövetség és a nagy Bolsevik Párt vezető szerepe és az biztosítja, hogy a Párt elszakíthatatlan kapcsolatban áll a néptömegekkel.

— A Sztálini Alkotmány — mondotta — a szovjet polgárok alapvető kötelességeinek törvénybeiktatásával az egész szovjet néphez a Bolsevik Párt által kikövésolt erkölcsi nézetek, a kommunista erkölcs által áthatott, erkölcsi-politikai egységbe forrott szocialista társadalom főngoló hazafisásgát fejezi ki.

— A Sztálini Alkotmány létrejött zavart, iedelmélet okozott az imperialisták sorában és dühöt áradásokat váltott ki. Ha foglalkoztak az alkotmánnyal, arról felegette, hogy az becsapás, üres ígért, Palyomkin falu.

— A világ dolgozói azonban hatalmas erőforrást láttak a Sztálini Alkotmányban. „Ma, amikor a fasizmus szennyes hulláma bemoeszkolja a munkásszövetség szocialista mozgalmát és sárbarántja a civilizált világ legjobbjainak demokratikus törekvéseit — mondotta Sztálin, — a Szovjetunió alkotmánya a fasizmus ellen szővő vádrat lesz, amely arról beszél, hogy a szocializmus és a demokrácia legyőzhető enek.

A Szovjetunió alkotmánya erkölcsi segítség és reális támasz lesz mindazok számára, akik ma harcot folytatnak a fasizta barbárság ellen.”

A Sztálini Alkotmány megerősítette a szovjet néphez saját erőibe vetett hitet,

új harcra mozgósította a kom-

munizmus további győzelmeinek kivívásáért.

A szovjet nép további hatalmas sikereinek, a politika és kultúra területén a Sztálini Alkotmány nagy szerepet játszott. A szovjet haza védelme: az alkotmány által leszógezeit vívmányok védelmét tette.

a szocializmus társadalmi rendjének megvédését az imperia-

lizmussal szemben.

— A harorú utáni években a szovjet nép a Sztálini Alkotmány vívmányaira támaszkodva új győzelmeket aratott.

A népi demokratikus országok ma a Szovjetunió segítségével a szocializmust építik mérhetetlen hasznot húzva a Szovjetunió munkásszövetségének harci tapasztalataiból.

— A Sztálini Alkotmány példájából indult ki az a bizo-

ság, amely a mi alkotmányunkat készítette elő és melynek élen Rákosi elvtárs állt. De az az alkotmány, amelyet országgyűlésünk 1949 augusztusában elfogadott nemcsak mint okmány ered a Sztálini útmutatásból. A Sztálini példa, a Bolsevik Párt tapasztalatai

a nagy Szovjetunió segítségével a forrasa mindazoknak a vívmányoknak és eredményeknek is, amelyeket a magyar dolgozó nép és általa Pártunk irányításával és Rákosi elvtárs vezetésével elért

s amelyeknek az alkotmány lerögzítése törvény formájában való kifejezése.

Molnár Erik a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a szovjet nép, a Sztálini Alkotmányban lerögzített elvek alapján szilárdan őrzi a békét.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága december 4-én közölte:

A néphadsereg alakulatai október 25-től november 25-ig a kínai népi önkéntesekkel szorosan együttmű-

ködbe csapásokat mértek az amerikai-angol agresszorokra és a lizimant-féle bábhadseregre, szétzúzták azok offenzíváját, 39.859 ellenséges katonát és tisztet elesett, megsebesült, vagy fogságba esett.

Az angolok újabb véres provokációja Egyiptomban

Az angolok folytatják a véres provokációk sorozatát, újabb gyilkos támadást intéztek az egyiptomi kiserítő rendőrség ellen. Az újabb angol támadás a Suez határán levő országút és vasút kereszteződésénél történt. A párisi rádió jelentése szerint az angolok keddi támadásának 19 egyiptomi halálos áldozata és 78 sebesültje van. Az angolok vesztesége 11 halott és 8 sebesült. A halottak között van egy angol utász őrnagy is.

Az egyiptomi belügyminiszterium hivatalosan közölte, hogy a gyilkos angol golyók megölték egy egyiptomi asszonyt és megsebesítettek egy kislányt is.

A Reuter jelentése szerint az angol

csapatok kedden lezárták Suez városát. A párisi rádió jelenti, hogy az egyiptomi kormány egész Egyiptom területén kihirdette az ostromállapotot, Kairóban és Alexandriában kedden nagyarányú diaktüntetés zajlott le. Sok egyiptomi egyetem haligató tiltakozóit az egyiptomi kormány erénytelen magatartása ellen.

Az egyiptomi parlament keddi ülésén a képviselők felháborodott hangú felszólalásaikkal kemény intézkedéseket követeltek a kormánytól az angol agresszió visszaverése érdekében.

Ünnepi bélyeget bocsát ki a posta Sztálin elvtárs 72. születésnapjára

December 21., a nagy Sztálin 72. születésnapja tiszteletére a posta emlékbélyeget bocsát ki. A bélyeget halva filléres és egy forintos értékben hozzák forgalomba.

A Szovjetunió segítségével az olasz árvízkarosultaknak

A Szovjetunió Központi Szakszervezeti Tanácsa táviratban értesítette az olasz általános munkásszövetséget, a Szovjetunió fogyasztási szövetkezetei központi szövetségének vezetői segítségét, a Szovjet Nők Antifaszista Bizottsága pedig az olasz nők demokratikus szövetségét az olasz árvízkarosultak számára küldött segítséggel.

A Szovjetunió Központi Szakszervezeti Tanácsa 25.000 mázsa búzalisztet, 1000 mázsa cukrot és 40 millió olasz lírát küld az olasz általános munkásszövetségnek az árvízkarosultak megsegítésére.

A Szovjetunió fogyasztási szövetkezetei központi szövetségének vezetősége 20.000 mázsa búzalisztet, 19.000 mázsa búzát, 500 mázsa cukrot és 10 millió olasz lírát küld.

A Szovjet Nők Antifaszista Bizottsága az árvízkarosultak és a gyermekek helyzetének könnyítésére a szovjet nők nevében 5000 mázsa búza lisztet, 1000 mázsa cukrot, 2000 mázsa búzadarát, 100.000 doboz tejport, valamint 10 millió olasz lírát bocsát rendelkezésre.

Mindhárom olasz szervezet táviratilag mondott köszönetet a Szovjetunióból az olasz árvízkarosultak megsegítésére érkező küldeményekért.

Rákosi elvtárs beszéde után Ladányban is letűnt a spekulánsok napja

...A mi intézkedéseink serkentőleg hatnak a termelésre az iparban és a mezőgazdaságban, tehát hasznosak és előnyösek a munkásoknak és a dolgozó parasztnak egyaránt. Ezenben súlyos csapást jelentenek a spekuláció, a népi demokrácia minden rendű és rangú ellenségei számára...”

(Rákosi elvtárs beszédéből.) Püspökáldányban kisgyűléseken részleteiben ismertették a népi demokrácia Pártunk és kormányunk határozatának jelentőségét. Már a kisgyűlések hangulatából érezhető volt, megértették, hogy

a becsületes dolgozó parasztnak nagy segítséget jelent a határozat a még boldogabb jövő építéséhez, az üzérkedőknek pedig megsemmisítő csapást.

Megjelentek a kisgyűléseken azok is, akik a felszabadulás előtt és után is a zavarosban szerettek használni a meggazdagodást a dolgozók becsapásából. Megpróbálták a dolgozókat a határozat ellen hangolni. Borsos Sándor hírhedt püspökáldányi kepec is ilyen szándékkal ment a kisgyűlésre. A jelenlévők felháborodására azt a kijelentést tette, hogy helytelen a népállamának intézkedése, lázított a begyűlés ellen s ezzel végleg lerántotta magáról a leplet.

A közeg becsületesen dolgozó parasztnak népevelőretekere ten bírálták és gyűlölettel emlekeztek meg a spekulánsokról.

Nagy István a Tanács VB ülésén is felelezte Borsos demokratikus renddel szembeni aljas állásfoglalását és követelte a megbüntetését. Az eljárás megindult ellene.

A püspökáldányiak ismerik Borsos sőt múltját és nem felejtik el, hogy a felszabadulás után özszeresedte a szegény emberek pénzét, azt mondta, hogy krumpit hoznak Bökönyből!

Vásárolt is krumpit, csak nem azoz részére, akik pénzt adtak neki, hanem Debrecenben adta el többszörös áron és a hasz-

not saját céljaira fordította. Nem felejtik el, hogy igazsorszával összeharcolta a felszabadulás után az épütelanyagok özönét és abból

több házat építtett és vásárolt.

Tudják, hogyan használta ki a közéleti nehézségeket kulakosságával, hogy felesége az idejaratás kezdetén bujtogatta a Petri-telep dolgozóit, hogy ne arassanak ha a hatóság nem szünteti meg a kenyérgygyrendszert.

A püspökáldányi dolgozó parasztnak most látják, hogy megvan a becsületes munkájuk eredménye, a szabadértékesítés, örülés, darálás és a jegyrendszer megszüntetése

s hogy jó volt nem hallgatni Borsosnéra, Borsos Sándor spekuláns hába igyekszik magát népszerűsíteni a dolgozók előtt, mert

mindenki tudja, hogy Kovács Mihály, Csontos Pál, Szabó Sándor s a többi népeleves, szantás-vetést szabotáló kulak szervezője,

akiknek nem leszük a dolgozókat megemelő, az üzérkedőket pedig megsemmisítő kormányhatározat, amit Vigh József, Csala Banabás és a többi kötelességű dolgozó paraszti kőrör örömmel fogadnak.

De nem örül az üzérkedők alkotmányuk Püspökáldányban Uveczki Péterné sem, aki kinasztalva vasutas férje után kapott szabadjegyet,

rendszeresen hordta a kövér libát: Pestre és ott a dolgozóknak mérgegrágnak eladta, de most is tartozik hat liba árát Győri Imrénének.

A népevelők most az egész közeg dolgozóit előtt ismerik Rákosi elvtárs Központi Vezetőségétől való beszédét s a népevelők felvilágosító munkájának eredménye máris abban mutatkozik meg, hogy a becsületes dolgozók egyre jobban meggyűlölik a pünk cősdieit, a harcosokat, spekulánsokat s egymástán lepezik le mesterkedésüket.

A közvélemény parancsnokai

A sajtó az az eszköz, „melynek segítségével a Párt minden nap, minden órában beszél a munkásszövetség”, — mint Sztálin elvtárs tanítja: „... láthatatlan kapcsolatot terem a Párt és a tömegek között...”

Hazánkban a szocializmus építésében, öt éves tervünk megvalósításában igen nagy feladatok állnak dolgozó népünk, úgyszólván Pártunk megyei sajtója előtt. Pártajónknak az a feladata, hogy mozgósítsa a dolgozó tömegeket öt éves tervünk teljesítésére, úgy az ipar, mint a mezőgazdaság területén. Nevelje a dolgozókat forradalmi éberségre, harcra külső és belső ellenség ellen. Hogy ezt a feladatot be tudja tölteni a sajtó, szükséges, hogy állandóan erősítse kapcsolatát a dolgozó tömegekkel, egyre jobban fejlessze a munkás és paraszt levelező hálózatot, Sztálin elvtárs azt tanítja:

„Adatok a munkásszövetség milliói tömegeinek lehetősége: arra, hogy beleéljék magukat az ügyekbe és kifejezésre juttassák alkotó kezdeményezéseiket, fontosságaink kiküszöbölése és állami berendezésünk megjavítása terén.”

A munkás és paraszt levelezőink: „mindenekelőtt az a hivatásuk, hogy napfényre hozzák a szovjet közéletünk hiányosságait, hogy a hiányosság kiküszöbölésének harcosai, a proletár közvélemény parancsnokai legyenek, akik arra törekednek, hogy ennek a döntő jelentőségű tényezőnek kimeríthetetlen erőit a szocialista építés nehéz művében a Párt és a szovjet hatalom támogatására irányítsák...”

Megyénkben egyre inkább ismerik fel a dolgozók a levelezés jelentőségét, egyre erősebbé kapcsolódik az a kapcsolat, amely a dolgozókat a Párt lapjához fűzi, ez meglátszik a levelek számának emelkedésében is.

Majszék Miklós elvtárs hajdúböszörményi DISZ fiatalj a napokban leírta örömet, melyet Rákosi elvtárs beszédének hallgatásakor érzett.

„Elengedhetetlenül szükségesnek tartom, hogy a Néplapnak megírjam érzéseimet, örömeimet.” A dolgozók bátran keresik fel szerkesztőségünket család, vagy benső ügyben is. Vékony János elvtárs vagongyári dolgozó megírta szerkesztőségünknek, hogy meghalt egy nagyon kedves munkatársa. Mikor felkeresett bennünket és megmondott, hogy együtt érzünk vele, azonban levelet nem tudjuk küldöni, erre így válaszolt: „En nem közlés véget küldtem a Néplapnak, de a Párt lapjának mindenről kell tudni.”

A dolgozók levelei erősen előmozdítják a kritika és önkritika kibontakozását az újságban. Lenin elvtárs a dolgozók leveleit háromméter-szerű eszköznek tekintette, melynek segítségével sok hibát lehet elkerülni a politikában.

A Néplaphoz egyre több olyan levél érkezik munkás és paraszt levelezőktől, amely valamilyen hiányosságra hívja fel figyelmünket. Szerkesztőségünk a legnagyobb figyelemmel fordul a dolgozók kérése és panasza felé. A beérkezett panaszos leveleket soronkivül elintézi, ha szükség van rá helyszínen kivizsgálja, vagy továbbítja az illetékes szerv felé. Így történt a közelmúltban is,

amikor egy kabai levelezőnk a DISZ fiatalok munkájáról írt. Megírta, hogy a DISZ szervezet nem működik rosszul, de még jobban dolgozna, ha nem volna folytonos nézeteltérés a vezetőségi tagok között. A levelet továbbítottuk a DISZ megyei bizottsághoz, amely a járási DISZ bizottsággal kivizsgálta az ügyet, azóta új titkári választottak a DISZ szervezet élére és sokat javult a munka.

Tapasztalható olyan jelenség is, hogy a levelezők bírálatát elfojtják, vagy üldözik azokat, akik bírálatot gyakorolnak. Sztálin elvtárs ezt a legnagyobb barbárságnak, a burzsoa morál esőkevényének mondotta, ami ellen nekünk fel kell venni a harcot. Nem engedhetjük meg, hogy bárki is korlátozza a levelezők tevékenységét, vagy cenzurálja írásait.

Február 1-én a Szabad Nép megjelenésének 10-ik évfordulóján lesz a munkás és paraszt levelezők országos kongresszusa, melyen az ország legjobb levelezői vesznek részt. Ezt megelőzően december 16-án a Néplap megyei levelezői értekezlet tartanak, ahol megválasztják a megye legjobb levelezői közül azokat, akik mint küldöttek vesznek részt az országos kongresszuson.

Levelezőink úgy készülhetnek méltóan erre az értekezletre, majd az országos kongresszusra, hogy még következetesebben harcolnak a hiányosságok ellen, mint egy őrszem állnak helyi munkahelyeiken.

Levelezőink jó felvilágosító munkával szélesítsék a munkás-paraszt levelező mozgalmat, a közvélemény parancsnoki karát.

A Ruhagyár

A ruhagyárban is, den üzemben örömmel hallgatták Rákosi elvtárs beszédét és a megszüntetéséről és a gazdasági termékek szabályozásáról, az állami és nemzeti.

Ballai Árpádné, hogy most már nem fogón fekerén külön spekulánsoktól megvédeni a cipőket a földnek. Urai Lászlóné meg sokan mások öröggel a hirt, hogy végleg megszűnik a bűnyeg.

De a ruhagyári dolgozók elégszenek meg csu- egész sora már jóvá eddigi teljesítményét.

Ezt tettekkel is be akar tani. Es már be is bír. Még hétfőn elharag a Párt és a miniszter rendszert megszünteti határozatát több munkás szónik meg a Párt elvtársnak. Ennek az alapon még a P

tiz napos időtartamú „Műszakol” indít.

Az eredmények ma- nak is. A brigádok egész sora már jóvá eddigi teljesítményét.

Az „Előre” b 229 százalékos e

Kedden az „Előre” b e a legnagyobb tel



November negy mosvasút is befejez napig évi tervét 111 lyafenntartási részle ez a részleg is 100

Ezzel megállap üzem dolgozói teljes zóit arra, hogy ok

Figyelmeztessék üzemek felé is: a t magában kell, hogy Tehát ahol csupán sgesökentési tervje sége a tervet teljes minden intézkedést minden részletében

Ahol ma

Lakatos és Patyolat Vá Debreceni P Alföldi Nyó Szabadság, Növénycsaj A debreceni Horvobágy, Harisnyagy, Debreceni C Viz és Csat Debreceni C Vagongyár,

Ahol köz

A vállalkás határideje

December 10	Püs
December 15	Vag
December 15	Vag
December 15	Vag
December 15	Deb
December 19	MA
December 20	Vag
December 20	Deb
December 20	Deb
December 21	Ker
December 21	Ker
December 21	Haj
December 21	61/1
December 21	Tán
December 28	Tex

A Ruhagyár dolgozói a termelés fokozásával köszönik meg a párt és a kormány határozatát

A ruhagyárban is, mint minden üzemben örömmel és lelkesedéssel hallgatták Rákosi elvtárs beszédét a jegyrendszer megszüntetéséről és a mezőgazdasági termékek szabad forgalmáról az állami és munkafejlesztésről.

Balla Árpádné szóval tette, hogy most már nem kell a zsihogón feketén különböző aljas spekulánsoktól megvenni négy-szeres áron a cipőket a rászorulóknak. Urai Lászlóné pedig és még sokan mások örömmel fogadják a hírt, hogy februárban végleg megszűnik a hús- és zsir-letti érzelt örömléte.

De a ruhagyári dolgozók nem elégszenek meg csupán azzal, hogy szavakkal fejezzék ki a nagyjelentőségű határozat feletti érzelt örömléte.

Ezt tettingel is be akarják bizonyítani. Es már be is bizonyították! Még hétfőn elhatározták, hogy a Párt és a minisztertanács jegyrendszer megszüntetéséről szóló határozatát több munkával közzéadják meg a Pártnak. Rákosi elvtársnak. Ennek az elgondolásnak alapján még a hétfői napon tíz napos időtartamra „Rákosi Műszakot” indítottak.

Az eredmények már mutatkoznak is. A brigádok (a szolgálat) egész sora már jóval túlhaladta eddigi teljesítményét.

Az „Előre” brigád 229 százalékos eredménye

Kedden az „Előre” brigád érte el a legnagyobb teljesítményt.

Előszörban azzal érdemli meg az első helyet, hogy 229 százalékosot ért el, másodsorban pedig ez a brigád emelte a legnagyobb arányban az eddigi teljesítményét, amely 180 százalékos körül mozgott.

A ruhagyári „Rákosi Műszak” további eredményei: az „Ifjú Garda” brigád az eddigi 140—

150 százalékos helyett kedden 188 százalékosot ért el, a „Sport I.” brigád 130-ról 174 százalékra emelte eddigi teljesítményét. A „Béke” brigád 12 százalékos emelkedéssel 202 százalékosot ért el, a „Zója I.” brigád 45, az „Április 4” brigád pedig 26 százalékos növelte teljesítményét.

A Posta Hálózatépítő üzemi vállalat dolgozói évi tervüket befejezik Szatmár elvtárs születésnapjára

A Posta Hálózatépítő üzemi vállalat dolgozói kedden reggel röpgyűlésen tárgyalták meg Rákosi elvtárs beszédét és a Párt és a minisztertanács határozatát. Sokan közülük papírt és ceruzát vettek elő — írja Sűrű László elvtárs — és úgy számították ki, hogy mit jelent nekik a határozat végrehajtása és hogyan fog alakulni a megélhetés az árak és bérek rendezése után. Így bizonyosodott be, hogy mindnyájan többet tudnak vásárolni, mint eddig. De azt is megértették Rákosi elvtárs beszédéből, hogy minden dolgozónak kötelessége is van az öt éves terv végrehajtásában.

Mivel évi tervét az üzem még nem teljesítette a röpgyűlésen résztvevő dolgozók ígéretet tettek, hogy a lemaradást behozzák és vállalták évi tervüknek Szatmár elvtárs születésnapjára való befejezését.

A posta többi dolgozói is tömegesen adnak kifejezést örömlük-

nek a hozzájuk intézett levelekből. „Azzal kezdem — írja Kiss Lajosné, — hogy nagyon örülök egyrészt azért, mert fizetésem 660 forintról 900-ra emelkedett, másrészt pedig azért, hogy nem kell már 80—90 forintot fizetnem a spekulánsoknak a zsirért, sem hét forintot a lisztért. Az is örömet okozott, hogy felemeltek a családi pótlékot. A nagyobb fizetés és a családi pótlék biztosítja a fiatal generáció jövőjét. Már pedig mi fiatal házaspár vagyunk...”

Piac — spekuláció nélkül

A roskadásig meglétek kirakatokban, zselé, Kormányunk itt is letéri a cukor, vaj, hófehér liszt hirtelen a spekulációk árait — mondja megelégedetten.

De hogyan lenne elégedett, amikor a kosár alján két pár gyermekcipő hűzódik meg. Hétfőnk óta várja, hogy majd egyszer tán ő is hozzájut, de a spekulánsok mindig előbb jártak. Most pedig 2 párat is tudott venni egyszerre, ráadásul régi áron.

A piacról 10—15 forintért annyi zöldséget lehet kapni, amiből egy hétig is lehet főzni. Van burgonya is 150-ért, a fejleszköztés kútya most is 70—80 fillér. Sárgarépa, lavaléba olyan bőségben van, mint nyáron.

Fodor Károlyné háziasszony a finom keltéposztás főzék mellett már a dísznókaajt is megvette a piac sarkán lévő hentesüzletből, ahol soha nem látott bőségben van felhalmozva a sonka, karaj, meg az oldalas. Egy ideig még jegyre adták, de hamarosan azt is megérték, hogy jegy nélkül, korlátlanul vásárolhatunk zsirt, kolbászt és sonkát is.

Minél jobban dolgoznak, annál hamarabb lesz. Pénzünk is lesz hozzá, mert kormányunk gondoskodott a fizetésemelésről, amiből az évről jelentkező különbözetet megfizethetjük.

Lelkesen készülnek üzemünk, községeink a Megyei Pártértekezletre

Vasárnap összeül Debrecenben a megyei pártértekezlet, hogy mérlegelje a pártvezetők egy évi munkáját, megválassza a Hajdú-Bihar politikai vezető szervét, a Pártválasztmányt. Kiemelkedő ünnepi eseménye lesz ez minden dolgozónak, a párttagoknak, pártönkivülieknek egyaránt. Üzemünk, községeink napi feladataik jó elvégzésével, munkafejlesztéssel, faliújságversennyel, széleskörű felvilágosító munkával készülnek az értekezletre, hogy kifejezzék ragaszkodásukat, szeretetüket a Párt iránt, melynek sikereiket s győzelmüket köszönhetik.

Sek jól kidomborították a megyei pártértekezlet jelentőségét, emelylejtették a Párt iránti bizalmat a község dolgozóiban. A község Szatmár elvtárs 72. születésnapjára, a megyei pártértekezlet tiszteletére a begyűjtési terv maradéktalan teljesítését vállalta. Az eddigi eredmény bűzából 99,3 roszból 140, árpából 120 százalékos. Megnövelte, fokozta a begyűjtés lendületét Rákosi elvtárs november 30-i beszéde. A dolgozók a beszéd meghallgatása után újabb felajánlásokat tettek. Papp Imre dolgozó például, aki 400 százalékosra teljesítette gabonabeadását, vállalta, hogy újabb 50 kiló tengeri, 20 kiló babot szállít a szövetkezet raktárába. Felajánlásának becsüldtel eleget is teti.

A községet a megyei pártértekezleten Szabó Imréné, Almási

Sándor a „Petőfi” szesz tagja képviseli. Szabó Imréné elvtársnő fel is szólal. Elmondja, hogy Mikepércsen is mely gyökeret eresztelt a szövetkezeti mozgalom. A községnek ma már három termelőcsoportha van, amely közül kettő, a „Sallai” és a „Boeska” szesz (mindkettő 3-as típusú) most ősszel alakult. Arról is beszél, hogy a debreceni Járás Pártbizottság komolyan segíti a mikepércsi MDP munkáját. Az ellenőrzés is jó. Hiányosság azonban még az, hogy a pártbizottság a községi pártvezet leveleire, tanácskérdéseire nem mindig válaszol, ami azt eredményezi, hogy a község kommunisztái sokszor bizonytalanok a feladatok végrehajtásában. A megyei pártértekezlet tiszteletére a községi pártbizottságot szépen felkészítik.

Sárrétudvariban

a párttagok, pártönkivüliek a község begyűjtési tervének teljesítését vállalták december 9-re. Ígéretet tettek, hogy ezidőre bűza beadásukat 105, kukorica beadásukat 110 százalékosra teljesítik. Az eddigi eredmény már felül van a száz százalékon. A népművelők a begyűjtési feladatok teljesítését a megyei pártértekezletre hivatkozták, hogy Rákosi elvtárs beszéde után még nagyobb szegyen a begyűjtést hanyagolni. A jó felvilágosító munka hatására a községben

1 százalékos alá esőknek a munkásságuk száma. A sárrétudvariak keményen megfogadták, hogy december 9-ére nem lesz hátralelkes.

Igy készülnek üzemünk, községeink a megyei pártértekezletre. Lelkesen, öntudatosan. Tudják, hogy az új pártválasztmány kijelölésével a megyei legfőbb szervet választják meg, mely irányítja, vezeti munkájukat a jövőben. Bizos utmutatást nyújt az újabb győzelmek kivásához.

Az északi békekongresszus befejeződött

Az északi államokban az elmúlt napokban befejeződött a békekongresszus a viták lezárása után levelet intézett az ENSZ-hez, felhívással fordult az északi népekhez és határozatokat hozott a béke védelmével kapcsolatos gyakorlati intézkedésekről, valamint a béke védelmének

ügyében való együttműködésről.

A kongresszus az ENSZ-hez intézett leveleiben többek között kifejezte azt a meggyőződését, hogy az egyetemes békét csak az öt nagyhatalom közötti tárgyalásokkal, egyezmények megkötésével lehet biztosítani.

A gyapottermelők textil utalványainak beváltása

A földművelésügyi minisztérium közli: A gyapottermelők 50% árkedvezményű pamut-textil utalványa továbbra is érvényben marad. A gyapottermelő vállalat a december 2-től kiadott textilutalvány után az eddigi q-kénti 50 forint helyett 90 forint ártérítést ad.

A december 2-ig kiadott, de a termelők által eddig be nem váltott q-kénti 50 forintos utalványokat a gyapottermelő vállalat átvevő helyen vagy megyei kirendeltségeinél a felemelt összegű utalványra kicserélik.

A vállalat ugyancsak megteríti a termelőknek az állami vagy szövetkezeti boltokban december 2-a után beváltott alacsonyabb összegű utalványok 40 forintos ártérítési különbözetét is.

A kedvezményes pamuttextil utalványokat bármely állami és szövetkezeti üzlet köteles beváltani.

A földművelésügyi minisztérium felhívja a gyapottermelőket, hogy teljes gyapottermésüket a legelővidebb időn belül szállítsák be, mert a kedvezményes utalványok beváltási határideje december 31.



November negyedikén vállalása szerint a Debreceni Villamosvasút is befejezte évi tervét. A forgalmi részleg a fenti napig évi tervét 111 százalékra teljesítette. A műhelyek és a pályafenntartási részleg szintén jó munkát végeztek. November 4-ig ez a részleg is 106 százalékra túlteljesítette az előirányzatát.

Ezzel megállapíthatjuk, hogy eddig minden vállalásukat az üzem dolgozói teljesítették. Ez isserkentse a többi üzemek dolgozóit arra, hogy ők is tegyenek eleget vállalt kötelezettségüknek.

Figyelmeztetéssel kell élni azonban a tervüket eddig teljesítő üzemek felé is: a terv teljesítése magában foglalja, — legalább is magában kell, hogy foglalja az önköltségi terv teljesítését is. Tehát ahol csupán a termelési tervet teljesítették és az önköltségszámítás tervét nem, ott még korántsem mondhatják el, hogy a tervet teljesítették. Ahol e téren még lemaradás van, ott minden intézkedést meg kell tenni, hogy az előirányzott tervet minden részletében is teljesítsék.

Ahol már befejezték az évi tervet

- Lakatos és Vasöntő Vállalat október 20-án.
- Patyolat Vállalat november 2-án.
- Debreceni Fürdők november 10-én.
- Alföldi Nyomda november 15-én.
- Szabadság Lapnyomda november 20-án.
- Növényvilágipari Vállalat november 22-én.
- A debreceni Vágóhid november 21-én.
- Hortobágy Malom november 25-én.
- Harisnyagyár november 26-án.
- Debreceni Gázművek november 27-én.
- Víz és Csatorna Művek november 27-én.
- Debreceni Gyógyszergyár november 28-án.
- Vagonygyár, Mozdónyszerelede november 30-án.

Ahol közeledik a vállalás határideje

A vállalás határideje	Az üzem neve	Hány nap van még hátra a teljesítésig?
December 10	Püspökladányi Telítőtelep	5
December 15	Vagonygyár	10
December 15	Vagonygyár, Üzemfenntartás	10
December 15	Ruhagyár	10
December 15	Debreceni Ütfenntartó Vállalat	10
December 19	MAV Fű őház	15
December 20	Vagonygyár Kocsiosztály	15
December 20	Debreceni Játékészítő KTSZ	15
December 20	Debreceni Asztalos KTSZ	15
December 21	Kenyérgyár	16
December 21	Kefegyár	16
December 21	Hajlított Bútorgyár	16
December 21	61/1 Építőipari Vállalat	16
December 21	Táncsics C'pogyár	16
December 28	Textilgyár	23

személyi karát.

